



200多套住房变民宿 鲤城出手整治

事发泉州鲤城区保利天汇小区,多部门逐一约谈房东、经营者,现房屋已陆续转型为长租房,并关闭网上售卖入口

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图)近日,泉州鲤城区鲤中街道办事处和鲤中派出所收到了一份特别的礼物——辖区保利天汇小区的业主送来的锦旗,感谢他们为群众办实事、解难题。

这是怎么回事呢?原来,近年来,鲤中街道陆续收到西郊保利天汇小区居民反映称,小区内有部分居民将自己的房屋出租改造成为民宿,导致人员混杂、噪音扰民等问题,存在安全隐患,小区居民不堪其扰,希望街道、社区、物业等单位联合对小区内部违规住宿载体予以整治。

接到反映后,街道第一时间联合鲤中派出所对该小区内部违规住宿载体进行全面摸排。“一方面,我们根据居民提供的线索,进户现场走访了解,另一方面则是组建专项整治微信群,通过物业入住登记表开展摸排。”鲤中街道工作人员表示,目前,保利天汇共有套房约2500套,经过摸排发现,存在



民警上门摸排登记

违规住宿载体高达200多套,大部分改造作为民宿经营。

近年来,随着泉州文旅火爆出圈,游客纷至沓来,大量以民宿为代表的住宿载体也纷纷涌现。为规范辖区旅游民宿经营管理,今年鲤城区出台新规,对民宿等住宿载体的开办、经营及监管等方面进行规范。

“根据相关规定,开办民宿须取得相关证照方可经营。”该工作人员表示,小区住宅违规改造为民宿不仅存在严重的安全隐患,还扰乱居民正常生活秩序。为解决这一问题,鲤中街

道、鲤中派出所与小区物业共同商讨,并逐一约谈房东、经营者,向他们详细介绍了民宿经营规定,责令他们自行整改,对违规住宿载体尽快予以转型、关停。同时,联合区文旅局、住建局、鲤城消防救援大队、鲤城公安分局等部门对整改情况进行“回头看”,及时消除载体隐患。截至目前,业主已陆续将房屋转型为长租房,并关闭了网上售卖入口。

鲤中街道办事处相关负责人表示,接下来,街道将持续开展排查整治,落实跟踪监管,确保整改到位。

非法加工经营河豚 石狮一商家被罚5万

海都记者 黄晓蓉 通讯员 王金国

日前,石狮市宝盖镇市场监管所查办了一起非法加工经营河豚鱼案,并对商家处以5万元罚款。

餐饮店查出8条活体河豚整鱼

不久前,有市民向石狮市市场监管部门举报,称石狮市宝盖镇辖区某餐饮店涉嫌经营国家明令禁止生产经营的河豚整鱼。收到举报后,宝盖镇市场监管所执法人员立即根据线索依法对该

商家的经营场所进行检查,发现该商家共有8条活体河豚整鱼。

“我们当日就委托第三方检测机构对这些河豚整鱼进行抽样检验。”据执法人员介绍,经检测这些河豚为暗纹东方鲀,

8条活体河豚整鱼共2.25公斤。因该商家经营国家明令禁止的河豚整鱼,执法人员当即对河豚整鱼进行没收并在立案调查后,没收该商家违法所得523.6元、罚款人民币5万元。

严禁餐饮店加工制作鲜河豚

河豚又名河鲀(tún),鱼味虽鲜美,但体内的毒素是剧毒的,是自然界所发现的毒性最大的神经毒素之一,且化学性质稳定,盐渍、日晒等一般烹调手段均不能破坏。若误食,中毒者会出现口唇、舌尖、手指轻微麻木等症状,随后呕吐、步行困难、言语困难,进而血压迅速下降、呼吸困难,直至意识消失,呼吸、心跳停止而死亡。

为防止食用河豚鱼中毒,2011年1月10日,国家食品药品监督管理局下发《关于经营河豚鱼导致食物中毒案件行政处罚的有关事项的通知》明确要求:餐饮服务提供者经营河豚鱼导致食物中毒,按生产

经营国家为防病等特殊需要明令禁止生产经营的食品论处。同年6月9日,国家食品药品监督管理局办公室印发的《关于餐饮服务提供者经营河豚鱼有关问题的通知》进一步强调:严禁任何餐饮服务提供者加工制作鲜河豚鱼。

2016年,《农业部办公厅 国家食品药品监督管理总局办公厅关于有条件放开养殖红鳍东方鲀和养殖暗纹东方鲀加工经营的通知》(农办渔〔2016〕53号)明确,有条件放开养殖红鳍东方鲀和养殖暗纹东方鲀加工经营,允许餐饮单位加工制作有资质的养殖基地和加工企业提供的有包装的河豚加工产品,

但同时规定,禁止经营养殖河豚活鱼和未经加工的河豚整鱼、禁止加工经营所有品种的野生河豚。

市场监管部门提醒广大市民:消费者要提高自我防范意识,自觉做到不食用非法加工的河豚鱼,防止河豚鱼中毒事件发生。同时,不要到市场上购买不认识的鱼类,碰到头胸部大腹尾部小,背上有鲜艳的斑纹或色彩,体表无鳞、光滑或有细刺的鱼,需仔细鉴别是否为河豚鱼。一旦发现非法加工经营河豚及其制品的行为,可拨打12315或12345热线举报。若因误食河豚鱼及其制品后出现身体不适,应立即前往医院救治。

南安新增一条公交线路

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林燕 叶德兴)8月15日,记者从南安市交通运输局获悉,近日,南安市闽兴公共交通有限公司申请的152路公交车线路获南安市交通运输局批复通过。

记者了解到,152路公交车线路长度23公里,沿途

设置25个站点,先期投入4部公交车,首班7时,末班17时30分,班次间隔时间30分钟左右。目前正在加快做好站牌制作,向物价部门申请票价定价,不日将开通并投入运营。

该线路开通后,将进一步满足南安北部片区群众

的出行、购物和前往昌财医院、光前医院等医院就医,以及泉州医高专南安校区、国光中学、南安工业学校等院校学生的就学需求。同时,该线路的开通,也是南安市加快城乡公交一体化步伐、加速推进城乡公共交通均等化水平的具体体现。

“讲文明 树新风”公益广告



Spread of civilization 传播文明

中共福建省委文明办 海峡都市报社 宣

福建省新联合广告有限公司制作